Общие итоги деятельности СП в 2021 году

В прошедшем, отчетном 2021 году произошло переименование Учебного и Научно-исследовательского Центра по аэромеханике и летательной технике, созданного в 2019 году в составе Физтех-школы аэрокосмических технологий МФТИ, в Институт аэромеханики и летательной техники в том же составе. В конце прошлого – в начале этого года произошла смена и директора ИАЛТ – руководителем его вместо Погодаева А.А. назначен выпускник ФАЛТ 2005 года, предыдущий руководитель ФАЛТ Кудров М.А. Важным является также и то, что с середины прошлого года ректором МФТИ является д.ф.м.н., министр науки и высшего образования в 2012-2016 г.г. Ливанов Д.В. Все эти изменения, видимо, несут смысловую нагрузку и нам было бы полезно узнать мнение присутствующих здесь руководителей МФТИ.

В своей деятельности в отчетном периоде наше Общество исходит из существующих реалий. Мы тесно взаимодействовали с научным руководителем ФАЛТ, академиком Чернышевым С.Л. и с директором ИАЛТ Погодаевым А.А. по основным направлениям деятельности ФАЛТ. Хотелось бы поблагодарить Погодаева А.А. за совместную и позитивную работу. Важным результатом этой работы в рамках проекта "Семья ФАЛТ" стало, в частности, возникновение на факультете, наряду с существующим бизнес-сообществом, предпринимательского научно-технического сообщества выпускников. Пример тому - предполагаемое выступление Д. Кузякина.

Мы также будем конструктивно взаимодействовать и с новым руководством ИАЛТ.
Возвращаясь к предмету сегодняшнего обсуждения - итогам работы Общества в 2021 году, отмечу что основной объем работы Союза Попечителей и его организационного ядра - Общества Поддержки в отчетном периоде уже третий год составляет реализация проекта "Семья ФАЛТ", т.е культивирование идеи корпоративности выпускников ФАЛТ, "собирание", объединение  выпускников вокруг факультета, налаживание между выпускниками "горизонтальных" и "вертикальных" связей, сочетание «клубных» и «профессиональных» связей, содействие факультету в его развитии. 

Генерацией и реализацией проекта занимается вице-президента Общества, выпускник 2008 г. Войтенков Евгений совместно с руководителем информационной службы Общества выпускницей 2005 года Гриневой Викторией. 

Финансовой основой реализации Проекта являются средства, предоставленные в конце марта 2019 года создателями "Спортмастера" - выпускниками ФАЛТ и Генеральным директором ГК "Спортмастер" Страховым Л.Б.

1. Основными направлениями деятельности Общества явились
· содействие факультету в формировании современного взгляда на направления его развития. Этому было посвящено, в частности, расширенное заседание Правления Общества 13-го декабря прошедшего года. О совместных предложениях Общества и факультета расскажет зам. генерального директора НИЦ им. Жуковского Владислав Клочков.
· содействие факультету в формировании концепции ИНТЦ МФТИ в Жуковском - "ФИЗТЕХ-АЭРО" на базе и/или с активным участием ИАЛТ.  Об этом в рамках своего отчета по проекту "Семья ФАЛТ" сообщит вице-президент Общества Евгений Войтенков.
· содействие факультету в решении оперативных вопросов и вопросов ближайшей перспективы, на чем я остановлюсь далее. 

2. Обращаясь к конкретным результатам работы Союза Попечителей, отметим, что финансовые результаты работы в отчетном периоде явились лучшими по сравнению с прошлым годом и на уровне результатов периода после 50-летия ФАЛТ. Это иллюстрируется традиционным графиком динамики поступлений, дополненным результатами отчетного года  - см. слайд 1. 

В обеспечении деятельности Союза Попечителей в отчетном году приняли участие (слайд 2)
· 6  членов Общества своими членскими и добровольными взносами (Васильев С., Войтенков Е., Жук И., Кузякин Д., Мадиван М., Тимкин В.),
· 18 членов Общества своими членскими  взносами (Аксенов А., Гулин Д., Дойхен Д., Делинкевич Я., Епишин А., Королев В., Клеев И., Липатов М., Мельник А., Михальский А., Оноприенко А., Пичужкин О., Песецкий П., Рвачев А., Тарасов М., Фартушняк В., Фартушняк Н.). При этом Аксенов А., Липатов М.,  Песецкий П. - новые члены Общества.

· 15  выпускников своими добровольными взносами (Блохин А., Воронич И.,  Гущин В., Клинецкий Е., Клочков В., Коломоец А., Кононова М., Максимов А., Мухачев П., Плютта О., Прохоров А., Рахманина В., Синицын В., Сосновский Ю., Тарасов А., Цепов Д.)

· 2 коллектива - родственники бывшего зав. кафедрой ФАЛТ Шкадова Л.М. ( Погодаев А.А.) и ГК "Спортмастер" (ген. директор Страхов Л.Б.)

Величина взносов колеблется от 500 рублей до 500 тысяч. Качественными отличиями явились увеличение членских взносов и массовость индивидуальных взносов.

Здесь сказались, видимо и рекомендации прошлого собрания по активизации персональной работы с членами Общества и внедрение схемы эквайринга в сборе взносов.

Следует отметить, что при перечислении больших сумм (например, от 20 тысяч) все же предпочтительно перечисление банковским переводом, при котором комиссия нулевая. 
3. Затраты ОП отчетном периоде можно разделить на затраты по Проекту "Семья ФАЛТ"  (они будут приведены в выступлении Е. Войтенкова) и затраты по оперативным направлениям деятельности факультета (слайд 3).  Эти затраты представлены на слайде 3 и содержат следующие основные позиции
· Материальная поддержка членов коллектива факультета. В частности, по представ-лению деканата оплачено годовое обучение одного студента 1-го курса;  
· Оказана поддержка семьям умерших сотрудников факультета;  
· Традиционной стипендией им. Л.М. Шкадова поддержана активная научная работа двух студентов и их наставников;  
· Накануне зимы отремонтированы наиболее неблагополучные окна в общежитии;  
· Выполнен капитальный ремонт и обновление оборудование тренажерного зала и инвентаря для спортивно-массовых занятий;  Обеспечено участие факультета в матче века по футболу;  
· Оказано содействие функционированию информационной службы факультета. Результаты этой работы мы видим как в виде систематических информационных рассылок, так и в обновлении сайта ФАЛТ.

5. Еще один вопрос. Факультет всегда старался быть благодарным выпускникам, оказывающим содействие, путем некоторых в общем-то символических, но публичных поощрений. Речь идет о почетных званиях, занесении имени выпускника на Памятную доску и Благодарностях Ученого Совета. Так к 2010 году звания Почетный Магистр МФТИ были удостоены 8 выпускников, Почетный Магистр ФАЛТ - 14, на Памятную доску занесены имена 21 выпускника, Благодарности ФАЛТ удостоены 49 выпускников и организаций. 
Вместе с тем за последнее десятилетие увеличился вклад и других членов Общества, появились новые его члены. В этой связи, а также в связи с 55-летием ФАЛТа в 2020 году и 75-летием МФТИ в отчетном периоде,  Обществ Поддержки выступило перед Советом УНИЦ АЛТ с инициативой новых поощрений, представив на присвоение звания Почетный Магистр ФАЛТ (именно "ФАЛТ" и, видимо, в последний раз) еще 25 выпускников, на Благодарность УНИЦ АЛТ - 25 выпускников. Все эти выпускники нам хорошо известны своим участием в поддержке факультета в рамках Союза Попечителей. Кроме того  представлены на поощрение и выпускники, разнопланово способствовавшие развитию факультета, в частности, прославившие ФАЛТ своими успехами в научно-технической деятельности - в первую очередь, наши выпускники - члены РАН, доктора и кандидаты наук, рядовые труженики науки. 
Совет УНИЦ АЛТ подержал эту инициативу и принял соответствующее решение.  Это решение опубликовано на сайтах  falt.ru и faltfamily.ru. 
Два наших товарища, почетные магистры ФАЛТ Страхов Л.Б. и Стрешинский И.Я. за большие заслуги перед МФТИ были представлены на звания Почетных магистров МФТИ. Ученый Совет МФТИ поддержал наше предложение. Поздравляем Леонида и Ивана с высокой оценкой их заслуг.
6. Нельзя не сказать и о наших потерях за прошлый год - это всеми нами уважаемые Сейфуллина Галия Зорэвна, Маношкин Юрий Владимирович, Бирюкова Елена Викторовна, Ромишевский Евгений Анатольевич. Уже в этом году ушел из жизни наш товарищ, выпускник 1966 года, член-корреспондент РАН, выпускник, внесший большой вклад в позитивный имидж выпускников ФАЛТ Игорь Липатов. 
Все они надолго сохранятся в нашей памяти.
7. Уставной задачей, стоящей перед нынешним собранием является утверждение Отчета, а также определение выборных органов - Правления, Президента и Ревизионной комиссии - нынешние отработали три года.

В этой связи позволю себе небольшое лирическое отступление ...


Для нас, собравшихся здесь выпускников, нашей Альма Матер, вне ее официального наименования, остается факультет аэромеханики и летательной техники. Но жизнь не стоит на месте и статус факультета, и его условия существования, и его предназначение трансформируются. Как известно "Новые песни придумала жизнь, не надо, товарищ, о песне тужить ..."  


В следующем году нашему Обществу исполнится 25 лет! За это время 25-35-тилетние молодые люди - создатели Общества, превратились в умудренных 50-60-летних взрослых людей. Я уже не говорю о том, какими стали их преподаватели. 


И в этой связи может возникать вопрос о целесообразности существования сообщества выпускников ФАЛТ в виде нынешней Общественной организации. Может рассмотреть вопрос об образовании более соответствующей структуры? Или будем ориентироваться на естественный ход событий?


Думаю будет логично, если нынешний Председатель Правления, один из отцов Общества  Васильев С.А. сформулирует соответствующие предложения. 

8. На фоне потребностей развития научной деятельности и инфраструктуры, а также образовательных технологий факультета ответом Общества Поддержки представляются наши предложения по  содействию факультету в формировании и реализации 
· современного взгляда на направления его развития  и 

· концепции ИНТЦ МФТИ в Жуковском - "ФИЗТЕХ-АЭРО".
Пользуясь присутствием на нашем собрании руководства института, хотелось бы понять, насколько наши предложения соответствуют институтским представлениями и в какими могут быть формы взаимодействия.

Традиционно подчеркну, что уже само существование Сообщества выпускников является мощным фактором сплочения выпускников, важным воспитательным фактором для студентов.

Кузнецов А.М.,  
президент Общества Поддержки ФАЛТ МФТИ, выпускник 1971 г.
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